

## 市人大常委会对市林业局开展履职监督评议测评

本报讯(黄立宇)11月20日,市人大常委会党组成员、副主任龙维务到市林业局召开履职监督测评会议。

市林业局就2024年履行法定职责的情况进行专题汇报,对本年度工作成效及不足进行了深刻剖析。会议对市林业局履职情况进行了满意度测评,该局获评满意等级。

龙维务在对履职情况点评时表示,市林业局在市人大交办问题整改、政府牵头任务落实、人大代表建

## 加快城乡融合发展 全面推进乡村振兴

赵云海到慈利县调研

本报讯(全媒体记者 刘洛)11月19日,副市长赵云海带队来到慈利县,深入张家界大峡谷国际旅游经济区服务中心和零阳街道环城南路,对农村集体经营性建设用地入市、居民自建房安全开展实地调研。

赵云海强调,农村集体经营性建设用地入市是加快城乡融合发展、全面推进乡村振兴的重要举措。要把握试点方向,始终坚持审慎稳妥总基调,夯实试点基础,完善村庄规划,制定年度计划,做好集体经营性建设用地勘测、调查和登记确权等基础工

## 倡导绿色出行 优化生态环境

赵云海调研市城区相关车辆禁行绕行区域划定工作

本报讯(全媒体记者 梁山泉)11月21日,副市长赵云海调研市城区相关车辆禁行绕行区域划定工作。

赵云海一行先后来到永定大道与澧水大桥下桥铺道路口、三清市场、永定中学、龙门镇灯控路口、华天酒店灯控路口、南庄坪大市场等地,现场了解市城区客运车辆排放和相关车辆禁行绕行区域划定工作开展情况。赵云海强调,高排放车辆是影响空气质量的重要原因,各相关部门要形成联合

## 武陵山片区残疾人门球 交流赛在我市举行

本报讯(全媒体记者 向文)11月21日,武陵山片区2024年残疾人门球交流赛在我市举行。来自湖南、湖北、重庆、贵州4省11支代表队参加。市委原常委、原常务副市长杜芳禄宣布开幕。

门球是一种慢节奏的运动,运动量小,安全性高,老少皆宜,同样也适合残疾人群体。赛场上,运动员们小心翼翼地控制挥杆的力度和角度,每球都分外专注,展现出残疾人自

开幕式后,还进行了文艺表演。

## 桑植县引进人才暨基层人才服务专员 政治素质提升培训班开班

本报讯(王维阳)11月20日,2024年桑植县引进人才暨基层人才服务专员政治素质提升培训班开班。

培训采取课堂教学和现场教学相结合模式,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作重要论述和党的二十大精神,进一步提升引进人才及基层人才服务专员

素养和履职能力。

培训期间,学员们还将前往张家界瑞湘酒业、金土地工业园等企业进

行观摩,听取返乡创业人才经验介

绍,并开展人才交流座谈。

## 张家界崇实南校获佳绩

本报讯(李红慧)近日,在2024年湖南省少先队辅导员技能大赛中,张家界崇实南校代表队获团体总分第六名。

本次技能大赛由共青团湖南省委、省教育厅、省少工委联合主办,旨在进一步提升全省少先队辅导员的专业素养和实践能力,推动少先队工作创新发展。赛事吸引了来自全省各地的数百名优秀辅导员参与,选手们围绕立德树人创新实践等主

题,展开了理论知识测试、活动策划设计、现场教学展示等多维度的比拼。张家界崇实南校代表队精心准备,设计了一系列富有创意和实践意义的教育活动方案,最后在比赛中赢得了评委和观众的一致好评。

崇实南校负责人表示,将继续探索少先队教育的创新路径,努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。



近日,一位幼师在体验两盘水带连接。当日,慈利县笔架路消防救援站开展队站开放体验消防活动,200多名幼儿园小朋友零距离接触消防设备、学习消防知识、体验消防生活。魏咏柏 摄

## 综合新闻

# 十余省份最低工资标准上涨,谁将受益、有何影响?

新华社 新华视点 记者 姜琳 熊轩昂

最低工资事关劳动者基本权益保障,今年以来多地密集上调。据新华社记者梳理,截至目前,今年已有十余省份提高了最低工资标准。

提高标准后,哪些人将受益?对劳动者和企业有何影响?接下来还会有哪些调整变化?

哪些省份调整了?涨了多少?

11月15日,内蒙古自治区发布《关于调整自治区最低工资标准的通知》,自12月1日起,将全区一类、二类、三类地区月最低工资分别由1980元、1910元、1850元提高到2270元、2200元、2140元,较调整前各增长290元;非全日制小时最低工资标准较调整前各增长1.6元。

截至目前,今年已有江苏、浙江、河南、辽宁、吉林、黑龙江、江西、湖北、湖南等十余省份陆续上调最低工资标准。多数省份月最低工资涨幅为200元左右,最高涨了290元;个别省份上涨100元左右。从调整后的水平看,全国已有二十余个省份第一档最低工资超过2000元。

最低工资标准,代表的是政府在劳动力市场中的一道保护线,用于确保用人单位应当支付劳动者的最低劳动报酬能满足劳动者个人及家庭基本生活需求。中国人民大学劳动人事学院教授常凯说,各地经济社会发展和收入水平差异较大,最低工资标准也会不同,同一省份内,大多还会再分档。

云南省自10月1日起将一、二、三类地区的月最低工资标准,分别从1990元、1840元、1690元提高到2070元、1920元、1770元。

尽管给员工的薪酬高于最低工资标准,昆明市西山区一家小超市的负

责人覃先生,仍将两名员工的工资从2700元调整至2850元。最低工资的变化能给雇主提供参考和指导。我们跟着它适时提高工资,有助于改善员工的生活,提升工作积极性和满意度。覃先生告诉记者。

据记者了解,最低工资不包含加班工资、夜班及高温等特殊工作津贴,多数地区最低工资包括了个人缴纳的“五险一金”。目前社会上绝大部分企业用工价格都会超过最低工资,但也有少数盈利能力较弱企业的基层员工薪酬还比较低。

湖南省人力资源和社会保障厅近期发布的2023年度企业薪酬调查信息显示,批发与零售服务人员、道路客运服务员、环卫人员、安保人员以及公共游览场所服务员中薪酬最低的10%,平均月工资接近最低工资水平。

在当前经济及就业形势下,适度调整最低工资,是兜住民生底线的重要举措,将推动部分低薪人员收入提升;同时也能提高新进入劳动力市场的劳动者工资保障水平,避免一部分用人单位故意压低工资,切实保障劳动者基本权益。常凯说。

谁将受益?影响几何?

专家表示,尽管最低工资在我国薪酬体系中主要发挥托底作用,但上调后的受益群体远不止低收入劳动者,对其他劳动者的收入水平也会带来积极影响。

从实际情况看,部分企业最低档工资根据最低工资标准变化而调整后,其他档工资、员工加班费等也会相应有所提高。还有一些低底薪+高提成的劳动者,比如销售员、中介人员、带货主播等,他们总收入可能不少,但月收入不稳定。调整最低工资标准,可以提高他们在业绩低谷

的待遇。常凯说。

最低工资也是失业保险金、病假工资等其他一系列待遇的基准线、参考线。

比如,职工患病或非因工负伤治疗期间的病假工资或疾病救济费不得低于最低工资标准的80%。我国大部分地区规定,失业保险金标准为最低工资标准的90%。记者注意到,多地建立了最低工资标准与失业保险金标准联动调整机制。

在最低工资调整带动下,自2024年1月1日起,杭州失业保险金标准从原来的2052元/月提高至2241元/月,苏州市失业保险金最高标准从2280元/月提高到2490元/月;从2月1日起,湖北将全省失业保险金发放标准按区域由原来的四档调整为三档,分区域提高到1989元/月、1755元/月、1620元/月。

另外,按照相关规定,劳动者在试用期的工资、被派遣劳动者被退回劳务派遣单位后暂无工作期间的报酬等,均不得低于用人单位所在地的最低工资。因此,上调最低工资标准也有利于提高这些待遇的底线。

今年以来,浙江、河南、湖南等多省均在调整最低工资标准后下发通知,提高了在职工伤人员的伤残津贴标准。部分省份提出,调整后伤残津贴低于全省月最低工资标准第一档的,补足到全省月最低工资标准第一档。

最低工资的适度提高将发挥带动作用,带来改善民生的综合效应,让劳动者受惠,也有助于促进消费。常凯表示。

未来还将有哪些调整?

工资一头连着劳动者,一头连着企业。

最低工资何时调、调多少,在

突出保基本民生功能的同时,也需要考虑企业的承受能力。特别是当前面对复杂多变的国内外环境,科学测算和统筹协调显得更为重要。中国劳动关系学院法学院学术委员会主任沈建峰认为。

沈建峰表示,最低工资一般两到三年调一次。各地会参考当地就业者及其赡养人口的最低生活费用、城镇居民消费价格指数、职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金、职工平均工资、经济发展水平、就业状况等因素,对最低工资标准进行测算。地方人社部门还会通过发放问卷等形式,对最低工资调整进行评估,从而合理确定标准。

记者梳理发现,北京、上海、河北、安徽、贵州等地已于2023年实施了新的最低工资标准,再加上今年调整的十余个省份,目前绝大部分省份都已完成这一轮最低工资调整。

人是企业发展的第一要素,企业要严格执行相关规定。劳动者如果发现工资低于当地最低工资标准,可以向劳动保障部门举报投诉。沈建峰说。

记者了解到,增强最低工资标准调整科学性、合理性,逐步提高最低工资标准占社会平均工资比重,将是人力资源社会保障部下一步改革的发力点之一。

在最低工资保障基础上,一方面要健全企业薪酬调查和信息发布制度,完善工资指导线制度;另一方面可以更多发挥集体协商的作用,通过协商确定工资标准,形成企业自主调薪机制,建立健全工资正常增长机制,形成员工待遇提升与企业效益增长的良性循环。沈建峰说。

(新华社北京11月20日电)



关爱儿童 与爱同行

11月21日,志愿者为北京光爱学校的学生戴上保暖帽。

当日,中建三局二公司北京公司水滴青年志愿者为北京光爱学校的孩子们捐赠爱心物资,带孩子们观看北京首钢园内的中国建筑科技展,让孩子们了解中国建筑在新材料、新装备、新技术等方面的新成果和实际应用。

新华社记者 陈晔华 摄

## 市财政局帮扶工作卓有成效

本报讯(钟懿 鲁晓林)日前,市财政局深入桑植县马合口白族乡芦阳村进行防返贫监测调查。

2021年,市财政局帮扶工作队进驻芦阳村。工作队通过调研座谈、入户走访,了解村民心声,制定帮扶内容。

强化村党组织的堡垒作用,为乡村振兴夯实组织保障。工作队通过“一月一课一片一实践”主题党日活动,组织党员讲党课、观看警示教育片、开展志愿服务、屋场会等活动,激发基层党建活力,促进党员教育入脑入心。把帮

扶与扶志、扶智工作和理想信念教育融入到党建工作之中,树立党员模范带头作用,帮助群众树立发展经济的信心和斗志。

加强基础设施建设,提高群众的幸福指数。三年来,完成了低压改造,在危险路段安装了防护栏和反光镜,交通安全隐患基本消除,群众出行难的问题基本解决。三年来,硬化组道3500米,组组通水泥路、户户通公路。铺设管道12000米,家家户户用上自来水。

推进强村富民工程,促进产业发展。把烟叶作为支柱产业大

力发展,培育烟叶种植大户11户,全村种植烤烟面积500余亩。发动村民大搞养殖。制定养殖奖补政策,引导群众通过养殖增加收入,2023年全村养殖业产值210万元,户均产值1.53万元。

着力环境整治,打造宜居乡村。把保护生态环境、倡导勤俭节约等纳入村规民约,并建立相应奖惩机制,引导村民逐步养成健康文明的生活习惯。全村新建垃圾分类亭20个,明确村保洁队伍工作职责,划分保洁员的责任区域,每季度开展一次环境卫生检查评比工作。

## 小雪时节,养阳御寒

从而引发恶寒发热、咳嗽流涕等外感风寒症状。此外,小雪时节也是高血压、脑梗死、心肌梗死等心脑血管疾病的高发期。

同时,由于冬季气候干燥,人们往往偏好食用辛辣、油腻及温补食物来抵御寒冷,但这容易导致内火滋生,出现口干舌燥、口腔溃疡等不良症状。

二、小雪时节的养生建议

专家指出,小雪养生的关键在于养阳御寒,可以从饮食、作息、情绪、居家环境及中医疗养等多方面入手。

1. 饮食调理:

增加温热食物,如羊肉、牛肉、核桃、红枣、生姜等,以提升体内阳气。

避免生冷寒凉食物,减少冷饮和生冷海鲜的摄入。

多喝水,保持体内水分平衡,缓解冬季干燥。

2. 作息调整:

保证充足睡眠,每晚至少7-9小时的高质量睡眠。

适当户外活动,如散步、慢跑、太极拳等,增强体质,提高免疫力。

三、小雪时节的养生食谱

当归生姜羊肉汤:食材:羊肉250克,当归30克,北芪30克,红枣3~5个,生姜3~5片,食盐适量。

做法:羊肉切块,焯水去腥。红枣去核备用。将所有食材放入炖盅内,加入温水。隔水清炖1.5小时,调味即可食用。

这道当归补血羊肉汤不仅美味可口,还能有效补充人体在冬季所需的阳气和营养,是小雪时节不可多得的养生佳品。(来源:长沙学习平台)

空气湿度。

定期开窗通风,保持空气流通,减少细菌滋生。

5. 中医养生:

适当泡脚,用艾叶、生姜等煮水泡脚,促进血液循环。

按摩穴位,如涌泉穴、足三里等,增强体质,提高免疫力。

3. 小雪时节的养生食谱

当归生姜羊肉汤:食材:羊肉250克,当归30克,北芪30克,红枣3~5个,生姜3~5片,食盐适量。

做法:羊肉切块,焯水去腥。红枣去核备用。将所有食材放入炖盅内,加入温水。隔水清炖1.5小时,调味即可食用。

这道当归补血羊肉汤不仅美味可口,还能有效补充人体在冬季所需的阳气和营养,是小雪时节不可多得的养生佳品。(来源:长沙学习平台)